

“乘龙”双向奔赴 共寻“诗和远方”

——世界共享中国春节旅游季

新华社记者 闫洁

甲辰春来，福暖四海。踏着春的脚步，不少人选择来一场“说走就走”的海外旅行；迎着春的气息，不少外国人享受免签政策便利畅游神州大地。

从东方到西方，从北半球到南半球，中国龙年春节旅游季“双向奔赴”的人流，透露出中外游客美美与共的融融暖意，传递着以人文交流增进全球合作的浓浓春意，展现出中国持续扩大对外开放的满满诚意。

中国游客海外感受新春年味

继去年11月同马来西亚宣布签证便利政策后，中国今年1月又同新加坡、泰国相继签署互免签证协定。随着中国“免签朋友圈”持续扩容，中国公民出境越来越便捷。“新马泰”在今年春节继续成为热度不减的中国游客出境旅游目的地。

上海游客唐婷一家在春节前临时起意，选择去新加坡过年。“往返上海和新加坡的航班充足，加上那里气候温暖、景点丰富、美食众多，每个人都能找到喜欢的项目，非常适合全家出游。”

农历除夕，马来西亚总理安瓦尔到马六甲鸡场街参加活动，与当地市民和游客一起感受春节氛围。大年初一和初二，马来西亚旅游、艺术和文化部长张庆信专程到吉隆坡国际机场迎接中国游客并为他们带去纪念品……浓厚的年味，让春节假期期间造访马来西亚的中国游客印象深刻。

“中国龙、红灯笼……所有装扮都有非常浓厚的春节氛围！”辽宁游客冯女士告诉记者，大年初一晚上吉隆坡地标建筑双子塔的灯光变成“中国红”，“作为中国人，我非常激动”。

在泰国首都曼谷，当地唐人街所在的耀华力路两旁摊位上摆满了各种年货，吸引不少游客驻足。北京游客王轩雨告诉记者，这次春节旅行太方便，从出关到入境，全程相当“丝滑”，“曼谷唐人街的活动丰富多彩，在这里也能感受到浓浓年味。”

泰中旅游总商会副理事长吴明扬表示，中泰实行互免签证降低了旅游门槛和成本，将极大方便中泰

两国人民往来，为泰国旅游业的复苏注入强大动力，同时使“中泰一家亲”亲上加亲。

携程平台数据显示，今年春节假期首日出境游订单较2019年同期实现增长；飞猪平台数据显示，今年春节假期前三天，已对中国游客实行免签的马尔代夫、马来西亚、新加坡等目的地的旅游商品预订量超过2019年春节同期。

随着中国春节出境游持续回暖，欧洲多国人士也在期待中国游客的到来为欧洲旅游业增添热度。

为迎接龙年春节到来，英国首都伦敦市中心的一家米其林餐厅特别推出春节菜单，不仅有主打中国龙和红灯笼元素的菜式和甜品，还包含一款以中国剪纸为灵感的特调鸡尾酒。餐厅市场经理劳伦·多兹说，春节是一个“特殊时刻”，期待更多中国游客来到英国。

瑞士少女峰铁路公司首席执行官乌尔斯·卡斯勒告诉记者，到访少女峰地区的中国游客人数正稳步上升。2月8日至20日期间，少女峰铁路公司在列车和站台上用充满东方元素的装饰为中国游客送上祝福。

意大利国家旅游局局长兼首席执行官伊万娜·耶利尼奇说，春节是中国游客到访的高峰期。中国出境游市场潜力巨大，在以龙年春节假期为起点的2024年，预计中国游客赴意大利旅游规模将全面恢复，这不仅将惠及意大利旅游相关产业，还将为“意大利制造”、零售及餐饮等行业带来机遇。

据中国国家移民管理局预测，今年春节假期全国口岸日均通关人数将达180万人次，较去年春节增长约3.3倍，与2019年春节出入境流量相当。

外国游客来华品鉴中华文化

这个春节，利用免签政策到中国旅游，体验绚烂多彩的中华文化，感受古老而现代的中国气象，共享春节期间的中国浪漫，正成为不少外国人的新念想。

11日大年初二一早，286名马来西亚游客搭乘吉隆坡至辽宁沈阳的包机落地沈阳桃仙机场，成为上

海春秋国际旅行社(集团)有限公司沈阳分公司今年春节接待的一个人境游大团。根据行程安排，他们不仅要游览沈阳经典景点，还要去北市场“赶大集”、欣赏新年烟花秀、品尝地道沈阳美食。

带着全家出游的马来西亚游客洛伊说，之所以来沈阳旅游，就是想让老人和孩子感受不同气候条件下的自然之美，体验不同的文化和传统。“沈阳的美食文化同样闻名遐迩。我们的行程包括品尝老边饺子、李连贵熏肉大饼和沈阳鸡架，全家人都很期待！”

来自玻利维亚的卡拉·尤克拉以前从没见过雪，这几天在哈尔滨中央大街、群力音乐公园和太阳岛雪博会观赏了各种冰雕和雪雕作品，拍了许多照片来留住这份独特的冰雪记忆。其中，太阳岛雪博会的大型雪雕作品“龙腾福山”让尤克拉印象最为深刻。这条高17米、用雪量2200立方米的“巨龙”蜿蜒盘旋、张开龙爪，仿佛要从雪地中腾空而起。

“龙在中国传统文化中有吉祥的寓意，”尤克拉说，“我把冰雪游的照片发在社交媒体上，家乡不少亲友都想来哈尔滨看看。我邀请他们来这里感受冰雪的独特魅力，一定会不虚此行。”

几天前，在荷兰首都阿姆斯特丹史基浦机场，荷兰埃尔夫娱乐支持公司高管扬·范埃尔夫和米希尔·弗洛鲁塞匆匆登上赴华航班。两人都是第一次去中国，交谈中难掩兴奋。范埃尔夫告诉记者，他非常期待看到北京这座城市，感受中国文化。弗洛鲁塞则想游览心心念念的故宫和长城，品尝中国美食。

弗洛鲁塞说，单方面免签政策的试行是“中国送给荷兰的一份礼物”，实行免签政策后去中国非常方便。目前，公司正与中国商业伙伴合作筹备中国中央芭蕾舞团赴荷兰等欧洲国家的巡演，这次去北京就是要商定相关事宜。

上海春秋国际旅行社(集团)有限公司副总经理周卫红告诉记者，海外游客期待和国人一同感受春节团圆欢乐的氛围，也热衷体验中国的传统文化和民俗活动，故宫、秦始

皇兵马俑、上海的弄堂都是他们青睐的“打卡地”。

中国海南航空公司柏林办事处表示，得益于中国对法国、德国、意大利、荷兰、西班牙等欧洲国家试行单方面免签政策，海南航空2月从柏林直飞北京的航班经济舱客座率已超过80%，在值机柜台能明显感受到赴华外国游客的增加。今年4月起，海南航空北京至柏林直飞航线将增至每周五班，进一步助力中德两国间的友好交流。

“双向奔赴”助力中外相知相亲

春节承载着和平、和睦、和谐的中华传统文化理念。世界共享中国春节旅游季，是中华文明与不同文明交流互鉴、美美与共的生动体现。

在全球化的今天，中外人员密切交流对于推动全球化发展至关重要。毫无疑问，中外游客加速“双向奔赴”不仅将增进彼此交往和了解，还将带动文化、商贸、科技等领域交流与合作，有助于各领域资源共享与互补。

中国旅游研究院日前发布的《中国出境旅游发展报告(2023-2024)》显示，随着中国旅游市场动能和居民出境游意愿的增强，国际旅游复苏节奏有望明显加快。

联合国世界旅游组织执行主任娜塔莉娅·巴约纳日前表示，中国的免签政策显示了中国对世界旅游业的信心，将有助于世界旅游业回暖。中国正越来越开放，中国旅游业的蓬勃发展也将带动周边国家旅游业共同发展。

根据世界旅游组织1月19日公布的《世界旅游业晴雨表》，国际旅游人数将在2024年恢复到疫情前的水平。由于签证便利化和航空运力提高，预计中国出境和入境旅游市场将在2024年快速发展。

正如西班牙《国家报》报道所说，中国采取切实举措促进旅游业发展、推动经济和人员交流，“展示出持续扩大对外开放的诚意”。

龙马精神万象新。我们有理由期待，世界共享中国春节旅游季的热度将不断延续，让中外民众在密切交往中增进理解和信任，共同书写更多新时代相知相亲的精彩故事。

(新华社北京2月15日电)

中方呼吁国际政治解决也门问题

新华社联合国2月14日电(记者王建国)中国常驻联合国代表张军14日表示，中方愿同国际社会一道，继续为政治解决也门问题、维护中东和平稳定作出不懈努力。

张军在安理会也门问题公开会上表示，一段时间以来，有关各方就政治解决也门问题保持密切沟通，也门政治进程一度取得积极进展。令人担忧的是，近期红海局势不断升级，特别是有关国家对也门持续采取军事行动，加剧红海水域安全风险，同时严重冲击也门政治进程。中方呼吁胡塞武装停止对商船的袭击，同时强调，安理会从未授权任何国家对也门使用武力。任何国家不得曲解、滥用国际法和安理会决议，在红海水域制造新的紧张局势。

张军说，在当前关键时刻，中方希望也门各方以人民利益为重，展现决断，排除干扰，坚定推进政治进程取得最终成果。中方支持以“也门人主导、也门人所有”原则推进政治进程，期待对也门局势有重要影响力的国家继续发挥建设性作用。

张军表示，也门依然是全球人道危机最严重的国家之一。当前民众对粮食、饮用水、医疗等基本需求十分迫切。中方高度关注也门的脆弱人道局势，呼吁国际社会加大对也门的人道和发展投入，切实帮助改善当地人道状况。

张军强调，也门问题的政治解决同地区环境密切相关。当前，加沙冲突外溢，红海局势升级，中东地区已经处于极度危险的边缘。摆在各方面最紧迫的任务是立即推动实现加沙停火，采取切实、有效、负责任行动，防止冲突进一步向地区蔓延。相关国家尤其应该倾听国际社会特别是地区国家和人民的强烈呼声，停止阻挠安理会采取行动，切实加入到推动加沙早日停火的努力中来。

国际能源署：全球能源安全面临持续威胁

新华社巴黎2月14日电(记者徐永春)国际能源署13日至14日在法国巴黎举行2024年部长级会议暨该机构成立50周年纪念活动，聚焦维护能源安全、加快清洁能源转型、深化能源国际合作等议题。

会议期间，国际能源署发布公报说，全球能源安全面临持续威胁，应确保能源安全并提高能源效率；应加速清洁能源转型，以努力实现将全球气温较工业化前水平升幅控制在1.5摄氏度以内的目标；应促进清洁能源市场发展和融资等。

公报说，国际能源署将继续做好准备，以应对与能源有关的挑战——气候变化、污染和生物多样性

丧失，它们构成了三重全球性危机。气候变化的后果在今天已显而易见，这凸显加速清洁能源转型的紧迫性。

本次会议还授权国际能源署深化与主要新兴经济体合作，包括开始与印度讨论后者成为国际能源署正式成员的申请。此外，国际能源署还宣布在新加坡设立一个区域合作中心，以加强与东南亚地区的联系。

国际能源署署长法提赫·比罗尔表示，在本次会议上，各国政府赞赏国际能源署过去50年来在能源和气候问题上发挥的领导作用，希望该机构未来发挥更大影响力。国际能源署将加倍努力，推动在能源领域应对气候变化，努力确保全球能源供应安全。

斐济总理：相信斐中关系将继续巩固和深化

新华社苏瓦2月15日电(记者郭鑫惠)斐济总理兰布卡日前在《斐济时报》上发表致斐济华人和中国人民的新春贺词。他表示，斐中友谊强劲持久，斐政府坚定恪守一个中国原则，这是两国建立以来的政治基础，相信未来两国关系将继续巩固和深化。

兰布卡说，龙象征好运，预示着2024年是充满希望的一年，祝愿大家今年都能收获幸福和机遇。

兰布卡强调，中国是斐济的坚定伙伴。共同的愿望和利益引领着两国关系，也为斐中建立相互尊重、共同发展的全面战略伙伴关系奠定了基础。

兰布卡指出，近年来，斐中友谊枝繁叶茂，离不开两国在人文交流、能力建设，以及农业、教育、气候变化等领域的合作。他感谢中国政府在斐济经济关键领域提供的宝贵支持，期盼斐中关系不断发展，继续造福两国人民。

俄军使用高精度武器打击乌方军工企业

新华社莫斯科2月15日电(记者赵冰)俄罗斯国防部15日在社交媒体发布通报说，俄军当天使用高精度武器对乌克兰军工企业进行了打击。

通报说，当天上午，俄武装部队使用高精度远程空基和海基武器对乌克兰生产和修理飞机发动机、电子和通讯设备、迫击炮弹药的军工综合体企业进行了打击。此外，俄军还打击了为乌军提供燃料的工厂。

俄罗斯别尔哥罗德州州长格拉德科夫15日在社交媒体发文说，乌克兰武装力量当天袭击了别尔哥罗德市和周边地区，造成至少5人死亡，其中包括1名儿童。

另据乌克兰媒体以及官方消息，当地时间15日早上，乌首都基辅、第聂伯罗、扎波罗热和利沃夫等多座城市传出爆炸声。乌克兰空军和基辅市军事部门表示，当天乌多地遭遇俄军导弹袭击。

强产业促增收群众笑开颜

(上接第一版)蔡公堂街道蔡村党总支书记日增说：“在城关区委、蔡公堂街道党工委的正确引领下，我们蔡村、白定村赴内地招商引资并融资4000万元，在蔡公堂成立了

西藏盈彩建筑科技有限公司，预计年收益能达500万元。”

下一步，蔡公堂街道将持续优化集体经济运营模式，拓宽增收渠道，提升经济效益，让辖区居民的生活越过越红火。

(上接第一版)时刻绷紧“安全弦”，确保关键环节专人负责、专业管理，做到环环有人盯，安全有人管；要走好群众路线，强化安全知识培训，树

立全员安全意识，推动矿区生产实现安全、绿色和可持续发展的目标。

王强还慰问了甲玛乡派出所民警，向他们送上新春祝福。



智利：重建家园

本月初，智利近年来最严重的森林火灾席卷该国中部瓦尔帕莱索大区多地，造成至少130人死亡，约1.5万座房屋被毁。

这是2月14日拍摄的智利瓦尔帕莱索大区比尼亚德尔马市被烧毁的房屋。(新华社发)

以色列欲推动拉法攻势 多方呼吁克制

郭倩

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡14日说将在加沙地带南部城市拉法开展“强有力的行动”，并表示“强大的军事压力和强硬的谈判”将是确保被巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)扣押人员安全获释的前提。

同一天，德国、法国、红十字国际委员会等多方呼吁以色列保持克制，以免人道主义灾难进一步扩大。

【总理态度强硬】

内塔尼亚胡在社交媒体上表示，待平民离开战区后，以军将战斗取得完全胜利，这包括在拉法开展强有力的行动。他没有说明何时推动对拉法的攻势，拉法大量平民将撤回何处。

拉法位于加沙地带南端，与埃及接壤，常住人口不到30万。新一轮巴以冲突去年10月7日爆发以

来，加沙北部和中部大量民众涌入拉法避难。

本月9日，内塔尼亚胡要求以军和安全部门向战时内阁提交在拉法开展地面行动的计划。

以军14日密集轰炸加沙地带北部的加沙城多个地区。巴勒斯坦加沙地带卫生部门14日发布的数据显示，以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成103人死亡、145人受伤。

此外，以色列北部多地14日上午遭到来自黎巴嫩的火箭弹袭击，以军造成1名平民死亡，7人受伤。黎巴嫩媒体报道，以军当天下午空袭黎南部多个地区，造成至少4人死亡、9人受伤。

【谈判未获进展】

埃及、卡塔尔、美国和以色列代表13日在开罗就促成加沙地带停火等事宜再次开始谈判。以色列总

理办公室14日说，13日的谈判并未取得进展。

内塔尼亚胡14日说，“强大的军事压力和强硬的谈判”将是确保被扣押人员安全获释的重要前提。

据美联社报道，就释放以方被扣押人员，哈马斯开出的条件包括以方结束军事行动、撤出加沙地带、释放包括哈马斯高级指挥官在内的大量巴勒斯坦在押人员。内塔尼亚胡说，哈马斯放弃这些“异想天开的要求”，谈判才能向前推进。

美联社说，14日，谈判以较低级别继续进行。

据以色列媒体报道，内塔尼亚胡指示谈判代表团在哈马斯态度软化前不要回到谈判桌，以色列不会派代表参加15日的谈判。

以方被扣押人员家属批评说，拒绝谈判相当于给被扣押人员“判了死刑”。分析人士指出，被扣押人

员迟迟得不到解救，令以色列民众产生强烈心理震动，显示以色列政府无法保护本国公民。

大约130名以方被扣押人员仍在加沙地带，其中四分之一据称已经死亡。

【多方发出警告】

法国总统埃马纽埃尔·马克龙14日与内塔尼亚胡通电话。据法国总统府当天发布的公报，法国坚决反对以色列在拉法展开军事行动，因为这只会造成更大规模的人道主义灾难。

到访以色列的德国外交部长安娜莱娜·贝尔伯克14日在耶路撒冷举行的新闻发布会上说，上百万人困在拉法，如果以军就这样进攻拉法，将产生严重的人道主义后果。

据美联社报道，本轮冲突爆发以来，加沙地带230万人口中大约80%逃离家乡，四分之一人口处于饥饿状态，加沙地带北部大片区域完全被毁。

红十字国际委员会14日发表声明，强调“强迫平民转移”违反国际法，呼吁冲突各方保护平民生命安全。(新华社专稿)